

SLOVENSKI

vestnik

GLASILO SLOVENSKE KOROŠKE

Drži se, narod moj, stoj za svojo in svojih zaveznikov pravico v Trstu, v Gorici, v Korotanu, povsod! Vem, da se boš, zakaj jasna je tvoja misel, ravna je tvoja pot!

Oton Župančič

Letnik IV.

Celovec, v soboto 19. VI. 1949

Štev. 47 (232)

'Denacifikacija' v Zapadni Nemčiji

Frankfurt. — Poslovodni ameriški vojaški guverner Hays je v zvezi z objavo volivnega zakona za tako imenovani zapadno nemški zvezni parlament izjavil, da je brez vsega mogoče, da bo za gospodarskega ministra bodoče zapadno-nemške države imenovan bivši predsednik nemške »rajhsbanke« dr. Hjalmar Schacht.

Kakor je znano, je bil Schacht med vodilnimi nacističnimi funkcionarji v Nemčiji in se je kot vojni zločinec moral zagovarjati pred zavezniškimi vojaškim sodiščem v Nürnbergu, ki pa ga je oprostilo vsake krivde. Kljub odločni zahtevi nemškega ljudstva, da se Schacht ponovno pokliče pred sodišče, se to ni zgodilo, marveč mu je v Zapadni Nemčiji omogočeno svobodno delovanje. Zdaj pa ga predvidevajo celo za ministra bodoče zapadno-nemške države. Tako torej v resnici izgleda denacifikacija v Zapadni Nemčiji.

Svetovni mladinski kongres bo od 2. do 10. septembra

Zaključeno je bilo zasedanje Svetovne zveze demokratične mladine. Ob koncu zasedanja je poslal izvršni odbor SZDM proglas na vso mladino sveta, naj okrepi svojo borbo proti vojni, za mir in blaginjo na svetu. Izvršni odbor je sklenil, da bo od 14. do 28. avgusta svetovni mladinski festival, od 2. do 10. septembra pa svetovni mladinski kongres.

Napredni indijski pisatelji pozivajo na borbo za mir in proti imperialističnim vojnim hujskačem

Delhi (TASS). Na kongresu združenja naprednih indijskih pisateljev, ki je bil pred nedavnem v mestecu Bibani, ker jim je pokrajinska vlada prepovedala, da bi zasedali v Bombaju, so razpravljali o vedno večjih represalijah policije proti demokratičnim silam v Indiji.

V svojem manifestu, ki so sprejeli na kongresu, pozivajo demokratični indijski pisatelji vse svobodoljubne narode

Pred generalno stavko v Italiji**Kmetijski delavci so deloma uspeli**

Rim, (Radio, Reuter). Italijanska splošna sindikalna zveza je najavila generalno stavko v vsej deželi, če mezdne zahteve 1.5 milijona kmetijskih delavcev, ki stavkajo že štiri tedne, ne bodo takoj izpolnjene.

Da podkrepijo svojo neomajno voljo, je bila dne 15. t. m. v podeželskih okrajih 24-urna stavka dveh milijonov delavcev.

Stavka se je začela v sredo o polnoči v protest proti trdovratnosti vlade in veleposestnikov pri pogajanjih s stavkajočimi kmetijskimi delavci. Kmetijski delavci so v svoji borbi deloma uspeli, ker je vlada privolila, da zviša draginjske doklade.

Glavna zahteva sindikata, da se uvede enotni mezdn sistem za vso Italijo, pa ni bila izpolnjena.

V znak solidarnosti s kmetijskimi delavci so v skoraj vseh krajih Italije protestna zborovanja in demonstracije.

Izvršilni odbor sindikalne zveze, ki združuje šest milijonov članov, obtožuje v svoji izjavi delodajalce, da so v zadnjih mesecih zaostri svoj odpor proti vsakemu izboljšanju gospodarskega stanja delojemalcev in sabotirali ter zatirali njihove sindikalne pravice.

Nadalje je v izjavi rečeno, da tekoča pogajanja za zvišanje mezd in izboljšanje delovnih pogojev v različnih industrijskih panogah ne potekajo zadovoljivo in se zavlačujejo. Izvršilni odbor sindikalne zveze bo koordiniral sindikalne ukrepe vseh prizadetih kategorij delojemalcev v vsej deželi.

Na osvobojenem ozemlju Kitajske se pričena normalno življenje

Nanking. — Na osvobojenem ozemlju Kitajske se pričena normalno življenje. Okoli 80 odstotkov kitajskega železniškega omrežja je že v rokah ljudske armade. Promet je v osvobojenih predelih že skoraj povsod spet vzpostavljen in normaliziran, ker so takoj po osvoboditvi s pospešenim tempom obnovili vse, kar so

bile kuomintanske čete na begu porušile. Največ porušenega je bilo v Mandžuriji. Tam so obnovili že 2600 kilometrov železniških prog. V srednji Kitajski so posebne težkoče pri obnovi zlasti zato, ker so kuomintanske edinice, preden so bežale, uničile vse železniške mostove. Pa tudi tam so pri obnovi dosegli že lepe uspehe.

Med severno Kitajsko, Mandžurijo in

Grožnje vlade niso mogle zlomiti stavke francoskih uradnikov

Pariz, (Radio). 24-urna stavka državnih uradnikov in nameščencev javnih uprav v vsej Franciji je zajela okoli milijon ljudi. Stavkali so uslužbenci ministrstev, pošte, cestni pometalci, uslužbenci šolstva, civilnega zračnega prometa, sodišč in radijskih postaj.

Stavko so podpirale vse tri francoske sindikalne organizacije: Splošna sindikalna zveza (CGT), socialistični »Force Ouvriere« in krščanski sindikati. Francoski uradniki so začeli stavko zato, ker

je vlada zavlačevala reševanje zahtev po zvišanju mezd in plač.

V tork po seji ministrskega sveta je vlada naznanila, da bodo zlasti višje uradnike, če se udeležijo stavke, kaznovali z disciplinskimi ukrepi, poleg tega pa jim bodo zaradi stavke prikrajšali še mezde in plače. Proti tej napovedi so sindikati odločno protestirali in jo označili kot nezakonito in protiustavno. Sicer pa ta grožnja vlade nikakor ni vplivala na stavko.

Očitno izdajstvo nizozemskih vladnih predstavnikov

Den Haag (TASS). Nizozemski tisk objavlja poročilo parlamentarnega odbora, ki je bil poverjen z raziskovanjem delovanja holandske vlade za časa vojne. Čeprav si je parlamentarni odbor z vsemi silami prizadeval, da bi olepšal delovanje vlade, se mu kljub temu ni posrečilo, da bi zakril, kar je javnosti že davno znano: da so posamezni člani te vlade očitno izdali nizozemsko ljudstvo.

Iz poročila je razvidno, da je minister de Geer za časa vojne v Londonu vodil protisovjetsko politiko in se poskušal pogajati s Hitlerjem. Direktor letalske družbe »KLM« Plessmann se je po naročilu ministra parkrat sestel z Göringom, da bi ugotovil, pod kakšnimi pogoji bi Nizozemska lahko sodelovala s Hitlerjem.

List »De Waarheid« piše k temu poročilu v svojem komentarju, da sta za tako hitro kapitulacijo Nizozemske pred Hitlerjevimi četami odgovorna zlasti ministri de Geer in van Kleffens ter desni socialisti Vorrink, Schermerhorn, Hudhard in drugi. Ti ljudje nikoli niso zastopali koristi Nizozemske. Bili so v službi inozemskih sil in nekateri od njih so dobili od angleške tajne službe znatna denarna sredstva. Skupina Vorrink-Hudhard je bila orodje v rokah inozemskih sil. Ni slučaj, da je bil po koncu vojne sestavljen kabinet z ministrskimi predsednikom Schermerhornom na čelu.

Na predvečer napada Hitlerjeve Nemčije, piše list, je bila Nizozemska špijonsko središče v pravem pomenu besede,

sveta na borbo za demokracijo in pravičen mir, proti imperialističnim vojnim hujskačem in njihovim lutkam v kolonialnih deželah.

Sovjetskim pisateljem in sovjetskemu ljudstvu so ob 150 letnici Aleksandra Puškina poslali pozdravno brzojavko.

Kongres je tudi ugotovil vpliv sovjetske literature na literarno delovanje sodobnih naprednih indijskih pisateljev.

Ljudje kot so Schermerhorn, Vorrink in Hudgard so s svojim delovanjem prepričali, da bi ljudstvo spregledalo in spoznalo nacistično nevarnost.

Ob koncu piše list, da ti ljudje tudi danes delajo za inozemske interese in se trudijo, da bi odvrnili pozornost ljudstva od načrtov vojnih hujskačev.

Pogajanja med državo in cerkvijo

»Gazeta katoliškega duhovništva«, ki ga izdaja ministrstvo za prosveto ČSR, poroča o razgovorih, ki so bili med cerkvijo in državo in pravi, da je bila Ljudska fronta Čehov in Slovkov pripravljena, kljub sovražnim izjavam cerkvenih dostojanstvenikov, rešiti vsa sporna vprašanja. Tako je bila Ljudska fronta pripravljena privoliti v poseben zakon, po katerem bi bile cerkvene šole izvzete iz zakona o splošnem šolskem pouku, nadalje so izdelali zakonski načrt, po katerem bi država krila izdatke za cerkve in plače duhovnikom, še več, plačo bi jim celo povišala. Prav tako so se tudi razgovarjali o izdajanju cerkvenih časopisov.

Kljub tej popustljivosti Ljudske fronte so cerkveni predstavniki po vatikanski intervenciji prekinili z razgovori.

Moskva, — (TASS). Sovjetska sindikalna delegacija je odpotovala v Italijo, da prisostvuje kongresu italijanskega sindikata kemičnih delavcev,

Gottwald o bodočih nalogah KPČ

Praga (IP). Pred nedavnim je bil IX. kongres Komunistične partije Českoslovaške, na katerem je Klement Gottwald govoril o bodočih nalogah českoslovaške Partije. Orisal je program, ki obsega naslednjih 10 točk:

1. Českoslovaška republika mora izpolniti petletni gospodarski plan, in sicer kvalitativno in kvantitativno ter mobilizirati rezerve v vseh panogah narodnega gospodarstva.

2. Z izboljšano in cenejšo proizvodnjo se bo izboljšala prehrana vsega prebivalstva in prodaja industrijskega blaga vsakdanje potrošnje.

3. Českoslovaška bo še naprej razširjala in utrdila socialistični sektor narodnega gospodarstva in omejila in odstranila kapitalistične elemente.

4. Na Českoslovaškem ne bo socializma brez prehoda vasi v socializem in zato mora Českoslovaška za socializem pridobiti vas, malega in srednjega kmeta in izolirati vaske bogataše.

5. Českoslovaška bo še bolj utrdila in izboljšala ljudsko demokratičen državni aparat, da bo lahko obvladal vse naloge pri gradnji socializma na Českoslovaškem.

6. Za izgradnjo socializma si mora delovno ljudstvo vzgojiti lastno inteligenco, ki bo izhajala iz njegovih vrst in ki bo povezana razredno in ideološko z njim.

7. Narodna fronta Čehov in Slovkov ostaja še naprej izraz bloka delovnega ljudstva mest in podeželja na poti Českoslovaške v socializem.

8. Českoslovaška pot v socializem je in bo po zgodovinski februarški zmagi pot razrednega boja.

9. Hkrati z notranjo izgradnjo republike bo Českoslovaška v svoji zunanji politiki, ki gre izključno za tem, da se ohrani mir in zavaruje državna neodvisnost republike v najtesnejšem zavezništvu s Sovjetsko zvezo, ki zagotavlja Českoslovaški narodno svobodo in državno neodvisnost ter v prijateljstvu z državami ljudske demokracije.

10. Da pa bo Českoslovaška republika vse to dosegla, je potrebna enotnost in zmoglost KPČ, za katero velja prav tako kakor za vsakega posameznika: »Iz uspehov in zmag ne postati domišljav, vsled porazov in neuspehov ne izgubljati glave!«

Ta program je kongres sprejel kot linijo bodoče politike Komunistične partije Českoslovaške.

Veliko tovarno umetue svile gradijo v Titovem Velesu. Prejemajo tudi že stroje, ki jih montirajo sproti, ko hkrati še gradijo poslopja tovarniškega kombinata. Tovarna v Titovem Velesu bo najbolj moderna te vrste na Balkanu.

